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ACTA N. º012-CERO CERO DOCE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 18 DE JULIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 18 de Julio del 2023, siendo las 8h50                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 
AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 
Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 11 DE JULIO DEL 2023.  3. DESIGNACIÓN DEL SEÑOR CONCEJAL O CONCEJALA 
QUIEN DIRIGIRÁ EL DISCURSO ALUSIVO A LA FECHA CONMEMORATIVA POR EL 

SEPTUAGÉSIMO NOVENO ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2023. 4. 

CONOCIMIENTO Y ANÁLISIS SOBRE LAS CONDECORACIONES Y RECONOCIMIENTOS 
QUE SE ENTREGARÁN EN LA SESIÓN SOLEMNE POR EL SEPTUAGÉSIMO NOVENO 

ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2023 A DIFERENTES PERSONAJES 

DESTACADOS.  5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 
CONCEJALES DEL GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 8. CLAUSURA DE 

LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el 
señor alcalde. señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se 
aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 18 de julio del 2023 

DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con 
la presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 

MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, contando con el Quórum 

Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la 

Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;50. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL 

ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 11 DE JULIO DEL 2023 una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y 

resoluciones de la sesión ordinaria del 11 de julio del 2023, menciona que dichas actas fueron 
remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 

consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 044-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta 

y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 11 de julio del 2023.  3. 

DESIGNACIÓN DEL SEÑOR CONCEJAL O CONCEJALA QUIEN DIRIGIRÁ EL DISCURSO 
ALUSIVO A LA FECHA CONMEMORATIVA POR EL SEPTUAGÉSIMO NOVENO 

ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2023. Hno. Miguel Marcatoma Lema: 

señores concejales en el presenten punto esta a su disposición el designar al concejal quien dirigirá 
el discurso alusivo a la fecha por el septuagésimo aniversario de cantonización el primero de agosto. 

Concejal Manuel Naula: mi moción para la señorita vicealcaldesa Irma Quito. Concejal Luis Ayol: 
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apoyo la moción. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 
MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 

MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por unanimidad 

Mediante resolución Nro. 0045-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Designar a la señorita Irma 

Quito concejal y vicealcaldesa del GADMCG, dirija el discurso alusivo a la fecha por el 

septuagésimo noveno aniversario de cantonización Guamote - 2023 el día martes primero de 

agosto del 2023 en la sesión conmemorativa del Concejo Municipal.   4. CONOCIMIENTO Y 

ANÁLISIS SOBRE LAS CONDECORACIONES Y RECONOCIMIENTOS QUE SE 
ENTREGARÁN EN LA SESIÓN SOLEMNE POR EL SEPTUAGÉSIMO NOVENO 

ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN GUAMOTE 2023 A DIFERENTES PERSONAJES 

DESTACADOS.  Hno. Miguel Marcatoma Lema: vamos tomando las decisiones en este caso seria 
de ir nombrando nombre por nombre, DISTINCIÓN EMPRENDIMIENTO LOCAL: Sr. Basilio 

Illapa, Sr. Jorge Chicaiza, Sra. Laura Noriega (póstumo), Sra. Carmen Pilco, Sra. Beatriz Santillán, 

Sra. Judith Avalos, Ing. Martha López, Sra. Dora Paña, Mirian Gallegos, Sra. Juana Segovia, 
DISTINCIÓN ARTE: Ángel Guaraca, Vicealcaldesa Irma Quito: por favor en distinción arte 

tomemos en cuanta a señor Salvador Bacon un pintor Guamoteño. DISTINCIÓN ACADÉMICO: el 

mejor promedio de las siguientes unidades Educativas: Unidad Educativa Velasco Ibarra, Unidad 

Educativa Milenio Palmira, Unidad Educativa Dr. Emilio Uzcategui. DISTINCIÓN SOCIAL: 
Pacual Guamán, Vicealcaldesa Irma Quito: opino que deberíamos tomar en cuenta a otros líderes 

como Leonardo Illapa, Marco Maldonado, Concejal Luis Ayol: al líder Manuel Coro por sus 

gestiones. DISTINCION SOCIAL: Srta. Alisson Jaireth Ruíz Calderón deportista de la escuela 
permanente de YUDO 5to lugar del ranking nacional sub 18 realizado en la cuidad de Guayaquil del 

19 al 21 de mayo del 2023 en el coliseo del alto rendimiento de la federación ecuatoriana de JUDO. 

En consecuencia. Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0046-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE: Otorgar reconocimientos y Condecoraciones a los siguientes Méritos: al Mérito 

EMPRENDIMIENTO LOCAL al señor Basilio Illapa, Sr. Jorge Chicaiza, Sra. Laura Noriega 

(póstumo), Sra. Carmen Pilco, Sra. Marcia Huilcapi, Sra. Mirian Gallegos, Sra. Beatriz 

Santillán, Sra. Judith Avalos, Ing. Martha López, Sra. Dora Paña, Mirian Gallegos, Sra. Juana 

Segovia, AL MERITO ARTE: cantautor Ángel Guaraca, pintor Salvador Bacon (póstumo). 

AL MERITO ACADÉMICO: Srta. Jaya Fares Gloria Verónica mejor egresada de la unidad 

educativa Dr. Emilio Uzcátegui, Srta. Carguachi Paucar Sonia Jimena mejor egresada de la 

unidad educativa Velasco Ibarra, y mejor Egresado de la Unidad educativa del milenio 27 de 

febrero. Al MERITO SOCIAL: Manuel Coro, Leonardo Illapa, Marco Maldonado; AL 

MERITO DEPORTIVO: Srta. Alisson Jaireth Ruíz Calderón deportista de la escuela 

permanente de YUDO 5to lugar del ranking nacional. 5. INFORME SEMANAL DE 
ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG.  

Concejal Luis Ayol: estamos en proceso de reformar de las ordenanzas de plazas y mercados y eso 

es lo que se esta explicando a la ciudadanía, el día martes analizamos la ordenanza de ubicación de 
los trasportes con la comisión se seguridad ciudadana y transito presidida por nuestro hermano 

Manuel Tenesaca, estamos dando el seguimiento a los procedimientos, además conversamos con los 

trasportistas aclarando que en ningún momento se ha gestionado los operativos. Hemos recorrido el 
cantón por la reubicación de trasportistas.  

Concejal Manuel Naula: de Jatun Yachay Wasi nos han promocionado estudios, por lo que hemos 

tratado de coordinar, además se ha analizado la reforma de la ordenanza de reubicación de paradas 

de trasportistas. Estamos entregando las invitaciones a las comunidades para las actividades por la 
cantonización.  

Concejal Juan Marcatoma: el día lunes pasé en la oficina receptando carpetas de los estudiantes, 

como mencionaron tuve reunión de las comisiones, el día jueves se paso en la oficina atendiendo al 

público.  

Concejal Manuel Tenesaca: estamos analizando sobre la reubicación de los trasportistas, a veces 

piensan que no estamos haciendo nada, pero si estamos trabajado y analizando todas las ordenanzas. 

Por Unanimidad mediante Resolución N.º 047-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por 
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conocido el informe semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan 

Marcatoma, Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  6. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. Vicealcaldesa Irma 

Quito: buenos días, tuve una reunión con la directiva de los barrios para determinar algunos objetivos 

y entregar las fichas de inscripción, si mal no recuerdo hemos quedado en que la unidad pertinente 

nos entreguen el informe técnico para realizar la reforma a la ordenanza de estacionamiento 

vehicular, acogiendo las palabras del compañero Manuel Tenesaca no es que nosotros somos los 

salvadores de la patria o talvez no estemos haciendo nada,  soy muy clara la señora Charo Naula no 

tiene por qué tomar esta situación y politizar, señor alcalde queremos más coordinación y 

comunicación entre nosotros, nosotros estamos trabajando en equipo ayer salimos a inspección, el 

día miércoles  nos reunimos con la proveedora de festividades, si bien es cierto nosotros no somos 

la máxima autoridad administrativa de este cantón pero también somos autoridades, hemos sido muy 

claros que no se va aceptar cambio alguno de los artistas y programación propuesta, sin embargo 

ayer nos dicen que habido algunos cambios, me he molestado mucho, en el que les he manifestado 

que nosotros somos las autoridades, y ellos son el personal de apoyo, el día de la inscripción de las 

reinas sin decirme a mi como presidenta de la comisión, entregaron las preguntas y después me 

llamaron a mi y me dicen que las preguntas están mal hechas y hasta con faltas ortográficas, tuvimos 

una reunión con la técnica de igualdad, igual se esta trabajando, en cuanto al proveedor en cierta 

parte han estado de acuerdo los padres de las candidatas, se les ha dicho que el carro alegórico se va 

hacer para todas las candidatas,  hasta aquí mi informe señor alcalde. En consecuencia. Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 048-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido 

el informe semanal de actividades de la señorita Irma Quito vicealcaldesa del GADMCG. 7. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: se delega la coordinación del 

convenio entre la universidad Amautay Wasi y el GADMCG, al señor concejal Manuel Naula 

presidente de la comisión de educación y su comitiva. Me reunió con la compañía familia Guamotaxi, 

se les explico que nosotros vamos a trabajar por todos en igual, viaje a Gozoy san Luis ha realizar la 

entrega de un proyecto de ovinos diciendo que son procesos que ya fueron iniciados por el ex alcalde. 

No pude participar a la reunión del barrio 24 de mayo, el día domingo participe en la inauguración 

de eventos deportivos organizado por la liga deportiva. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 

049-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de 

Miguel Marcatoma Lema alcalde del GADMCG. 8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez 

que se ha agotado el orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión 

ordinaria del 18 de julio del año 2023, siendo las 11h15 minutos, para constancia firman la presente 

Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 
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